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Chambre des représentants  
de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

tot wijziging van het reglement  
van de Kamer van volksvertegenwoordigers 

wat de aangifte van geschenken en 
voordelen betreft

(ingediend door de heer Tom Van Grieken c.s.)

modifiant le Règlement  
de la Chambre des représentants  
en ce qui concerne la déclaration  

des cadeaux et avantages

(déposée par M. Tom Van Grieken et consorts)
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

In de samenleving wordt terecht kritisch gekeken naar 
integriteit. Parlementsleden kunnen daardoor, al dan 
niet terecht, in opspraak komen. Het op integere wijze 
uitoefenen van het ambt van parlementslid is in de eerste 
plaats de verantwoordelijkheid van parlementsleden zelf. 
Zij leggen daarover uiteindelijk verantwoordelijkheid af 
aan de kiezer.

In Nederland bestaat een systeem waarbij de griffie 
een register bijhoudt waarin Kamerleden de door hen 
ontvangen geschenken en voordelen met een hogere 
waarde dan 50 euro vermelden, uiterlijk een week na 
ontvangst van het geschenk of voordeel. Daarnaast 
houdt de griffie een register bij van buitenlandse reizen 
waarvan vervoers- en verblijfskosten geheel of gedeel-
telijk door derden worden betaald, uiterlijk een week na 
terugkeer in Nederland.

Deze registers zijn openbaar en te raadplegen via de 
website van de Tweede Kamer.1

Naar analogie met de Nederlandse Tweede Kamer 
stellen wij voor om ook in de Kamer van volksvertegen-
woordigers deze registers in het leven te roepen.

In concreto stellen wij voor dat Kamerleden binnen 
vijftien dagen na ontvangst ervan, melding doen van 
alle geschenken of andere voordelen in natura die ze 
ontvangen in het kader van hun ambt, wanneer het 
geschenk of het voordeel de waarde van 50 euro over-
schrijdt. Een volledig en wekelijks aangevuld overzicht 
van deze geschenken dient openbaar raadpleegbaar te 
worden op de website van de Kamer. Dit register dient te 
bevatten: de naam van de ontvanger, de identiteit van de 
schenker, de aard van het geschenk of het voordeel, en 
de geschatte waarde van het geschenk of het voordeel.

Daarnaast stellen wij voor om eveneens een volledig 
en wekelijks geactualiseerd register bij houden en bekend 
te maken van de buitenlandse reizen van Kamerleden 
waarvan vervoers- en verblijfskosten geheel of gedeeltelijk 
door derden (inclusief de Kamer van volksvertegenwoor-
digers) worden betaald. Dit register dient te bevatten: de 
naam van het Kamerlid, de bestemming, de reden van 
de reis, en de waarde van het aandeel in de reis- en/of 

1 https://www .tweedekamer .nl /kamerleden_en_commissies /
openbare_registers

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

Dans la société, les citoyens posent un regard critique 
sur l’intégrité, ce qui peut les amener à discréditer, à tort 
ou à raison, leurs parlementaires. Pour autant, l’exercice 
intègre de la fonction de parlementaire relève en premier 
lieu de la responsabilité du parlementaire lui-même, une 
responsabilité dont il répondra in fine auprès de l’électeur.

Aux Pays-Bas, il existe un système basé sur un registre 
tenu par le greffe, dans lequel les députés mentionnent, 
dans les sept jours qui suivent leur réception, les cadeaux 
et avantages de plus de 50 euros qu’ils ont reçus. Le 
greffe tient également un registre recensant les voyages 
à l’étranger dont les frais de transport et de séjour ont 
été entièrement ou partiellement payés par des tiers. Ces 
informations sont communiquées au plus tard dans les 
sept jours qui suivent le retour du député aux Pays-Bas.

Ces registres sont publics et peuvent être consultés 
sur le site internet de la Deuxième Chambre.1

Suivant l’exemple de la Deuxième Chambre néer-
landaise, nous proposons d’instaurer également ces 
registres au sein de la Chambre des représentants.

Concrètement, nous proposons que les membres de 
la Chambre déclarent, dans un délai de quinze jours 
suivant leur réception, tous les cadeaux ou autres avan-
tages en nature qu’ils reçoivent dans le cadre de leur 
fonction lorsque la valeur du cadeau ou de l’avantage 
est supérieure à 50 euros. Un relevé complet, mis à jour 
hebdomadairement, de ces cadeaux doit être accessible 
au public sur le site internet de la Chambre. Ce registre 
doit contenir les mentions suivantes: le nom du bénéfi-
ciaire, l’identité du donateur, la nature du cadeau ou de 
l’avantage et la valeur estimée de celui-ci.

Parallèlement, nous proposons également de tenir et 
de publier un registre complet et mis à jour hebdoma-
dairement des voyages qu’effectuent les membres de 
la Chambre à l’étranger, dont les frais de transport et 
de séjour sont entièrement ou partiellement payés par 
des tiers (y compris par la Chambre des représentants). 
Ce registre doit contenir les mentions suivantes: le nom 
du membre de la Chambre, la destination, la raison du 

1 https://www .tweedekamer .nl /kamerleden_en_commissies /
openbare_registers

https://www.tweedekamer.nl/kamerleden_en_commissies/openbare_registers
https://www.tweedekamer.nl/kamerleden_en_commissies/openbare_registers
https://www.tweedekamer.nl/kamerleden_en_commissies/openbare_registers
https://www.tweedekamer.nl/kamerleden_en_commissies/openbare_registers
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verblijfskosten dat door derden (inclusief de Kamer van 
volksvertegenwoordigers) werd betaald.

Tom Van Grieken (VB)
Barbara Pas (VB)
Wouter Vermeersch (VB)
Ellen Samyn (VB)

voyage et la valeur de la part des frais de voyage et/ou 
de séjour qui a été payée par des tiers (y compris par 
la Chambre des représentants).
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VOORSTEL

Artikel 1

Het opschrift van Titel IV, Hoofdstuk III, van het 
Reglement van de Kamer van volksvertegenwoordigers 
wordt vervangen als volgt:

“Hoofdstuk III. Aangifte van mandaten, ambten en 
beroepen, vermogensverklaring, geschenken en voor-
delen, en cumulatie van mandaten.”

Art. 2

In Titel IV, Hoofdstuk III, van hetzelfde Reglement 
wordt een artikel 163/1 ingevoegd, luidende:

“Art. 163/1.

Ieder Kamerlid verbindt zich ertoe om uiterlijk vijf-
tien dagen na de ontvangst ervan, de voorzitter in kennis 
te stellen van ieder geschenk of enig ander voordeel in 
natura dat de waarde van 50 euro overschrijdt.

De identiteit van de ontvanger, de identiteit van 
de schenker, de aard van het geschenk of het voor-
deel en de waarde ervan worden opgenomen in een 
geschenkenregister.

Het geschenkenregister is openbaar, wordt bekend-
gemaakt op de website van de Kamer, en wordt beheerd 
door een daartoe aangewezen dienst van de Kamer.”

Art. 3

In Titel IV, Hoofdstuk III, van hetzelfde Reglement 
wordt een artikel 163/2 ingevoegd, luidende:

“Art. 163/2.

Ieder Kamerlid verbindt zich ertoe om uiterlijk vijf-
tien dagen na terugkeer in België, de voorzitter in ken-
nis te stellen van iedere buitenlandse reis waarvan de 
vervoers- en/of verblijfskosten geheel of gedeeltelijk 
door derden worden betaald.

De identiteit van de reiziger, de bestemming, de reden 
van de reis en de waarde van het aandeel in de reis- 
en verblijfskosten dat door derden (inclusief de Kamer 
van volksvertegenwoordigers) werd betaald, worden 
opgenomen in een reisregister.

PROPOSITION

Article 1er

L’intitulé du Titre IV, Chapitre III, du Règlement de la 
Chambre des représentants est remplacé par ce qui suit:

“Chapitre III. De la déclaration des mandats, fonctions 
et professions, de la déclaration de patrimoine, de la 
déclaration des cadeaux et avantages et du cumul de 
mandats.”

Art. 2

Dans le Titre IV, Chapitre III, du même Règlement, il 
est inséré un article 163/1 rédigé comme suit:

“Art. 163/1.

Chaque membre de la Chambre s’engage à informer 
le président de tout cadeau ou tout autre avantage en 
nature dont la valeur est supérieure à 50 euros au plus 
tard dans les quinze jours tard qui suivent sa réception.

L’identité du bénéficiaire, l’identité du donateur, la 
nature du cadeau ou de l’avantage, ainsi que sa valeur, 
sont consignés dans un registre des cadeaux.

Le registre des cadeaux est public, est publié sur le 
site internet de la Chambre et est géré par un service 
de la Chambre désigné à cette fin.”

Art. 3

Dans le Titre IV, Chapitre III, du même Règlement, il 
est inséré un article 163/2 rédigé comme suit:

“Art. 163/2.

Chaque membre de la Chambre s’engage à informer le 
Président, au plus tard dans les quinze jours qui suivent 
son retour en Belgique, de tout voyage à l’étranger dont 
les frais de transport et/ou de séjour sont entièrement 
ou partiellement payés par des tiers.

L’identité du voyageur, la destination, la raison du 
voyage et la valeur de la part des frais de voyage et/ou 
de séjour qui a été payée par des tiers (y compris par 
la Chambre des représentants) sont consignés dans un 
registre des voyages.
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Het reisregister is openbaar, wordt bekendgemaakt 
op de website van de Kamer, en wordt beheerd door 
een daartoe aangewezen dienst van de Kamer.”

9 juni 2023

Tom Van Grieken (VB)
Barbara Pas (VB)
Wouter Vermeersch (VB)
Ellen Samyn (VB)

Le registre des voyages est public, est publié sur le 
site internet de la Chambre et est géré par un service 
de la Chambre désigné à cette fin.”

9 juin 2023

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


